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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 
Συνέντευξη Τύπου στο Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής 

Προστασίας για τα ακραία καιρικά φαινόμενα 
 
 

Τετάρτη, 06 Σεπτεμβρίου 2023 

Β.ΚΙΚΙΛΙΑΣ: 

Για τρίτο 24ωρο συνεχίζονται τα πρωτόγνωρα και επικίνδυνα καιρικά φαινόμενα της 

κακοκαιρίας «Daniel» κυρίως στη Θεσσαλία και σε όμορες περιοχές, που στοίχισαν τη ζωή σε 

2 συνανθρώπους μας και προκάλεσαν τεράστιες καταστροφές σε υποδομές, κατοικίες και 

επιχειρήσεις.  

Και έχουμε 4 αγνοούμενους, ενώ οι 2 αυστριακοί αγνοούμενοι βρέθηκαν ασφαλείς.  

Γνωρίζω ότι η λέξη πρωτόγνωρη έχει χρησιμοποιηθεί πολλές φορές και ίσως να μην κάνει 

εντύπωση. Αλλά εδώ ούτε αυτή η λέξη δεν αποδίδει τη σφοδρότητα του φαινομένου.  

Εδώ η φράση “άνοιξαν οι ουρανοί” δυστυχώς βρίσκει την κυριολεκτική εφαρμογή της.  

Όπως θα σας εξηγήσει αναλυτικά ο κ. Ζιακόπουλος η  ένταση και η διάρκεια ήταν πρωτοφανής 

για τα μετεωρολογικά χρονικά δεδομένα του τόπου μας.  

Μέσα σε αυτές τις απίστευτα δύσκολες συνθήκες η Πολιτική Προστασία, το Πυροσβεστικό 

Σώμα, η Ελληνική Αστυνομία, οι Ένοπλες Δυνάμεις, το ΕΚΑΒ, οι φορείς της Τοπικής 

Αυτοδιοίκησης, καταβάλλουν τεράστιες προσπάθειες ιεραρχώντας ως εξής τις 

προτεραιότητες: 
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Συμπολίτες μας που βρίσκονται σε κίνδυνο, συμπολίτες μας που είναι εγκλωβισμένοι σε μη 

ασφαλή σημεία, συμπολίτες μας που πρέπει να μετακινηθούν για λόγους υγείας.  

Παράλληλα, σε πολύ δύσκολες συνθήκες μιας και το φαινόμενο είναι ακόμα σε εξέλιξη, 

καταβάλλεται προσπάθεια αποκατάστασης κρίσιμων υποδομών, όπως η ηλεκτροδότηση που 

επηρεάζει και την υδροδότηση - θα σας πει και σχετικά και ο κ. Ζαχαρής από το ΔΕΔΔΗΕ- 

Η Πολιτική Προστασία με βάση τις μετεωρολογικές προβλέψεις είχε αποστείλει έγκαιρα από 

την Παρασκευή  1 Σεπτεμβρίου προς Περιφέρειες και Δήμους σχετική προειδοποίηση και 

σχετικές οδηγίες.  

Στην Ευρύτερη Περιοχή Θεσσαλίας και Στερεάς επιχειρούν:   

- 158 οχήματα 

- 360 πυροσβέστες 

- 1η, 2η, 5η 7η και 8η ΕΜΑΚ με προσωπικό και διασωστικές λέμβους και ειδικά ερπυστριοφόρα 

οχήματα  

Έχουν πραγματοποιηθεί  

- 552 αντλήσεις 

- 172 διασωστικές επιχειρήσεις από τις οποίες διασώθηκαν 417 άτομα. 

Από την αρχή του φαινομένου εστάλησαν 14 μηνύματα απο το 112 

Το Κέντρο Επιχειρήσεων του Πυροσβεστικού Σώματος έχει λάβει από εχθές το πρωί στις 07:00 

μέχρι τώρα 2.000 κλήσεις. 

Αναφορικά με την Εθνική Οδό Αθηνών-Θεσσαλονίκης τα οχήματα που βρίσκοταν στο σημείο 

ανακατευθύνθηκαν προς ασφαλείς οδούς.  

Ήδη αποκαταστάθηκε η λειτουργία του αεροδρομίου Σκιάθου και οι πτήσεις εκτελούνται 

κανονικά ενώ το λιμάνι του Βόλου εξακολουθεί να είναι εκτός επιχειρησιακής λειτουργίας για 

λόγους ασφαλείας καθώς όπως είπα ήδη και τονίζω η κακοκαιρία θα διαρκέσει μέχρι αύριο 

το βράδυ.  

Σε επικοινωνία και συνεργασία με τον ΑΓΕΘΑΑ ο Στρατός θα αποκαταστήσει τη γέφυρα στα 

Καλά Νερά στο Νότιο Πήλιο, στην οποία έχει γίνει ήδη αυτοψία. 

Εφιστούμε την προσοχή προς όλους για το επόμενο 24ωρο μέχρι αύριο το βράδυ. Παρακαλώ 

Να ακολουθείτε τις οδηγίες των αρχών. Τα φαινόμενα θα επηρεάσουν μερικώς και την Αττική. 
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Δ.ΖΙΑΚΟΠΟΥΛΟΣ: 

Ευχαριστώ πολύ, κύριε Υπουργέ.  Δεν σας κρύβω ότι όταν την περασμένη Παρασκευή είδα για 

πρώτη φορά τα προγνωστικά στοιχεία των μοντέλων για την Τρίτη, τρόμαξα. Ήταν η πρώτη 

φορά μετά από δεκαετίες σε αυτή τη δουλειά. 

Και στη συνέχεια διάβασα και τη δήλωση ενός Γάλλου συναδέλφου που είπε ότι έπαθε σοκ 

όταν είδε αυτά τα στοιχεία στην κεντρική Ελλάδα και κυρίως πέριξ της Θεσσαλίας και στη 

Θεσσαλία.  

Στη συνέχεια είχα μια ελπίδα ότι τα φαινόμενα θα είναι λίγο ελαφρύτερα επειδή κάποια 

μοντέλα διαφωνούσαν. Όταν καταλάβαμε όμως ότι και τα μοντέλα συμφωνούν πλέον σε αυτά 

τα τεράστια ύψη βροχής τότε προσπαθήσαμε να δικαιολογήσουμε πως σκέφτηκαν τα μοντέλα 

για να βγάλουν αυτό το αποτέλεσμα. 

Και όταν είδαμε τη συνοπτική κατάσταση, δηλαδή την κατάσταση της ατμοσφαιρικής 

κυκλοφορίας, τους θερμοδυναμικούς παράγοντες, την ορεογραφία της περιοχής τότε 

αποφασίσαμε ότι υπήρχε μεγάλος κίνδυνος πράγματι να εξελιχθούν έτσι τα πράγματα. 

Ενημερώσαμε τη Γενική Γραμματεία Πολιτικής Προστασίας η οποία, όπως είπε και ο κύριος 

Υπουργός, προϊδέασε τις περιφέρειες για αυτά που έρχονται. 

Τώρα, τι ήταν αυτά που μας έπληξαν με τόσο μεγάλη βιαιότητα. Σύμφωνα με τις παρατηρήσεις  

από το διαθέσιμο δίκτυο μετεωρολογικών σταθμών τόσο της ΕΜΥ, του Αστεροσκοπείου και 

άλλους σταθμούς, φαίνεται ότι στην περιοχή την ορεινή της Μαγνησίας έπεσαν 600 με 800 

χιλιοστά βροχής σε ένα 24ωρο που είναι ένα τεράστιο ποσό για τα ελληνικά χρονικά θα έλεγα 

και για τις περισσότερες περιοχές της Ευρώπης. 

Ταυτόχρονα στην πεδινή Θεσσαλία τα ποσά τα 24ωρα που σημειώθηκαν του υετού, της 

βροχής, ήταν ανάμεσα στα 400 με 500 χιλιοστά που είναι και αυτή μια πάρα πολύ μεγάλη 

τιμή. 

Τα 600 με 800 χιλιοστά είναι συγκρίσιμα με αυτά τα χιλιοστά από τα ρεκόρ θα έλεγα που 

σημειώνονται κυρίως στις νότιες πλαγιές των Άλπεων όταν ζεστός και θερμός μεσογειακός 

αέρας προσκρούει σε αυτές. 

Επομένως λοιπόν έχουμε να κάνουμε με ένα φαινόμενο το οποίο δεν έχει τελειώσει ακόμα 

προφανώς το οποίο είναι θα έλεγα πρωτοφανές στα μετεωρολογικά χρονικά του τόπου, 

δηλαδή από τότε που έχουμε αρχεία. 

Τώρα, τι μέλει γενέσθαι. Θα έλεγα, θα ήθελα να τονίσω τρία σημεία.  Το πρώτο σημείο, στις 

περιοχές της Θεσσαλίας και κυρίως στις περιοχές των νομών Καρδίτσας, Τρικάλων και στις 

δυτικότερες περιοχές του νομού Λάρισας και Μαγνησίας καθώς και στις βορειότερες περιοχές 
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της Φθιώτιδας εκεί απόψε και μέχρι αύριο το μεσημέρι περίπου τα πράγματα θα  είναι αρκετά 

δύσκολα. 

Τα μοντέλα δίνουν προγνωστικά 200 με 250 χιλιοστά βροχής και ευχόμαστε όλοι να αντέξει ο 

κάμπος με την έννοια να μην ξεχειλίσουν, να μην σπάσουν φράγματα ή να μην ξεχειλίσουν, 

να μην σπάσουν φράγματα ή να μην ξεχειλίσουν ποτάμια. 

Τώρα, από εκεί και μετά τις ίδιες ώρες  στην περιοχή της Μαγνησίας, μέσα στη νύχτα δηλαδή,  

θα υπάρξει κάποια ύφεση των φαινομένων αλλά έχουμε έναν τελευταίο γύρο μέχρι περίπου 

αύριο το μεσημέρι όπου και εκεί θα έχουμε ξανά φαινόμενα αρκετά μεγάλης έντασης. 

Ίσως όχι όσο την προηγούμενη φορά στην αρχή της εκδήλωσης αλλά πάντως και εδώ θέλει 

μεγάλη προσοχή γιατί είναι καταπονημένες γενικά και οι υποδομές και οι άνθρωποι και όλοι. 

Τώρα, το δεύτερο σημείο που θα ήθελα να πω είναι ότι στην περιοχή της Μαγνησίας, των 

Βόρειων Σποράδων και της βορειοανατολικής Φθιώτιδας εκεί τα πράγματα θα είναι καλά 

μέχρι περίπου αύριο το πρωί, σχετικά καλά, δεν θα σταματήσουν οι βροχές απλώς δεν θα 

έχουν την ένταση των προηγούμενων βροχών. 

Αλλά μέσα στο πρωινό αύριο μέχρι και το μεσημέρι περιμένουμε και εκεί μια ένταση των 

φαινομένων και θέλει μεγάλη προσοχή. 

Το τρίτο σημείο είναι ότι ο κύκλος αυτός της πρωτοφανούς αντικειμενικά για τα 

μετεωρολογικά χρονικά της χώρας μας επαναλαμβάνω, κακοκαιρίας θα κλείσει αύριο το 

απόγευμα εκτιμώ γύρω στις 20:00 με 21:00 το βράδυ να έχουμε το τελευταίο επεισόδιο, τον 

επίλογο στις περιοχές από τις οποίες άρχισε. Δηλαδή Μαγνησία, Σποράδες κλπ.  

Τέλος θέλω να σημειώσω ότι τις επόμενες ώρες, απογευματινές, βραδινές ώρες, θα έχουμε 

και στην Αττική κάποιες βροχές και τοπικές καταιγίδες.  Εκτιμούμε ότι η ένταση των 

φαινομένων δεν θα είναι μεγάλη, 20 με 30 χιλιοστά, αλλά η εμπειρία μας λέει  ότι  ακόμα και 

με τόσα χιλιοστά υπάρχουν προβλήματα, δημιουργούνται μικροπροβλήματα στην Αττική και 

καλό είναι να το έχουμε υπόψη όλοι μας αυτό. 

Β.ΚΙΚΙΛΙΑΣ: 

Ευχαριστώ πολύ κύριε Ζιακόπουλε. Το λόγο έχει ο κύριος Ζαχαρής. 

Σ.ΖΑΧΑΡΗΣ: 

Ευχαριστώ.  Από την πλευρά του ΔΕΔΔΗΕ η ενημέρωση  έχει ως εξής:  Με το που είχαμε λάβει 

την προειδοποίηση  πριν από το φαινόμενο είχαμε κινητοποιηθεί και είχαμε μεταφέρει 

εξοπλισμό και ανθρώπους στις περιοχές που είχαν υποδειχθεί ότι θα έχουν το μεγαλύτερο 

πρόβλημα.  
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Αυτή τη στιγμή λοιπόν αντιμετωπίζουμε ένα φαινόμενο που είναι σε εξέλιξη και από την 

πρώτη στιγμή που χτύπησε τις υποδομές που διαχειρίζεται ο ΔΕΔΔΗΕ είχαμε 13 γραμμές 

μέσης τάσης που ήταν εκτός που αυτές αντιστοιχούσαν περίπου σε 750 υποσταθμούς και όλο 

αυτό αντιστοιχούσε περίπου σε 70.000 καταναλωτές. 

Παρότι το φαινόμενο είναι σε εξέλιξη που σημαίνει ότι πρέπει να λαμβάνουμε μέτρα για την 

προστασία και την ασφάλεια των ανθρώπων μας, καταφέραμε και μειώσαμε αυτές τις 

επιπτώσεις και αυτή  τη στιγμή στην ευρύτερη περιοχή του Βόλου έχουμε λιγότερους από 500 

υποσταθμούς  εκτός που αυτό αντιστοιχεί σε 20.000 καταναλωτές.  

Όμως έχουμε το φαινόμενο σε εξέλιξη και πρέπει εμείς να συνεχίσουμε τις προσπάθειές μας.  

Πρέπει όμως να τονίσω το εξής, η δική μας η προσπάθεια για αποκατάσταση ξεκινάει όταν 

αποκτήσουμε τη δυνατότητα να έχουμε πρόσβαση εκεί που έχει γίνει η ζημιά και μετά να 

κάνουμε την επιθεώρηση και να προχωρήσουμε μετά στην αντικατάσταση ή επισκευή του 

εξοπλισμού. 

Αυτό αυτή τη στιγμή δυστυχώς δεν είναι εφικτό για αυτό λοιπόν χρειάζεται να κάνουμε 

υπομονή και να περιμένουμε το φαινόμενο να εξελιχθεί και παράλληλα όμως οπουδήποτε 

μπορούμε να επεμβαίνουμε, επεμβαίνουμε και αποκαθιστούμε. 

Και εδώ είναι και ένα καλό νέο, ότι στη Σκιάθο που ήταν εκτός έχει αποκατασταθεί η παροχή 

του ρεύματος. 

Επίσης παρότι τα μεγέθη αυτής της καταστροφής είναι πολύ μεγαλύτερα από ότι 

προηγούμενα, πρέπει να θυμίσω ότι σε αντίστοιχη περίπτωση στην Καρδίτσα χρειάστηκε από 

την ώρα που είχαμε πρόσβαση μέχρι την πλήρη αποκατάσταση να περάσουν δυο 24ωρα. 

Είχαμε προβλέψει κάποια πράγματα αλλά όχι δεν είχαμε προβλέψει τέτοιο μέγεθος. Και 

ανάμεσα σε αυτά που είχαμε πάρει πρόνοιες ήταν η παροχή των ηλεκτροπαραγωγών ζευγών. 

Είχαμε αυτή τη στιγμή στην Μαγνησία έχουμε 18 ηλεκτροπαραγωγά ζεύγη και αυτά βοηθάνε 

στα σημεία που είναι προτεραιότητα που είναι είτε υδροδότηση στα αντλιοστάσια είτε να 

ενισχύουμε τα φράγματα που είναι επίσης κρίσιμα για να αντέξουν σε αυτό που συμβαίνει. 

Και παράλληλα εκτός από αυτό τον εξοπλισμό έχουμε 250 ανθρώπους να επιχειρούν στη 

Θεσσαλία και από αυτούς οι 150 είναι στο Βόλο και επιπλέον από τα κλασικά μέσα που έχουμε 

σαν ΔΕΔΔΗΕ για το ηλεκτρικό δίκτυο χρησιμοποιούμε και 14 αντλητικά σε συνεργασία με τα 

αντλητικά της πυροσβεστικής, οποιοδήποτε μπορούμε να έχουμε πρόσβαση σε υποδομή να 

την αποκαθιστούμε και να την δίνουμε σε λειτουργία. 

Πρέπει να πούμε όμως ότι η επιρροή του φαινομένου δεν είναι μόνο στο Βόλο. Είναι και στα 

Φάρσαλα και στη Λάρισα και στην Καρδίτσα. Σε όλες αυτές τις περιοχές εμείς πρέπει να 

είμαστε αρωγοί. 
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Κινητοποιούμε λοιπόν κόσμο από οπουδήποτε μπορούμε μαζί με τον αντίστοιχο εξοπλισμό. 

Έχουμε πια φέρει κόσμο από την Μακεδονία, από την Πελοπόννησο, από την Αττική 

προσπαθώντας να κάνουμε τη συντομότερη δυνατή αποκατάσταση θυμίζοντας όμως ότι η 

δική μας η δουλειά ξεκινάει από τη στιγμή που θα έχουμε πρόσβαση στο σημείο που υπάρχει 

το πρόβλημα. 

Και αυτό πρέπει να το κάνουμε κατά την διάρκεια ενός φαινομένου που είναι σε εξέλιξη, είναι 

ένα ακραίο φαινόμενο και πρέπει πάντα να σκεπτόμαστε και την προστασία των ανθρώπων. 

Στη διάθεσή σας. 

Β. ΚΙΚΙΛΙΑΣ: 

Ευχαριστούμε πολύ. 

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: 

Ήθελα λίγο στο θέμα του Βόλου να επιστρέψουμε. 

Αν δεν κάνω λάθος και διορθώστε με, είναι η πρώτη φορά που σε μια τόσο μεγάλη πόλη 

επιβάλλεται απαγόρευση των μετακινήσεων λόγω ακριβώς των πολύ ακραίων καιρικών 

συνθηκών.  Ωστόσο οι άνθρωποι βγήκαν το πρωί της Δευτέρας κάποιοι να πάνε στις δουλειές 

τους, κάποιοι επέστρεψαν, δημιουργήθηκε μια σκηνή χάους από αυτά που ακούσαμε. 

Θα μπορούσε να είχε δοθεί ας πούμε νωρίτερα θεωρείτε αυτή η εντολή ή είναι κάτι που είναι 

θέμα, αρμοδιότητα της τοπικής Αυτοδιοίκησης;   

Και αν, προς τους τρεις, έχουμε μια εικόνα αυτή τη στιγμή λίγο από το Βόλο λίγο πιο 

αναλυτικά, τις καταστροφές εννοώ σε υποδομές και στην πόλη και στα γύρω χωριά. Αν έχετε 

να μας δώσετε λίγο μια καλύτερη εικόνα. 

Β. ΚΙΚΙΛΙΑΣ: 

Ναι, καταρχάς σε ότι έχει να κάνει με τις ζημιές είναι μεγάλες σε υποδομές και σε δίκτυα και 

στις περιουσίες των ανθρώπων οι καταγραφές θα γίνουν άμεσα όπως πολύ καλά γνωρίζετε. 

Υπάρχει το κομμάτι της αρωγής.  

Ήδη εκεί έχει αποσταλεί ο κύριος Υφυπουργός ο κύριος Τριαντόπουλος αλλά σας είπα ότι 

βάζουμε πρώτα και πάνω από όλα την αξία της ανθρώπινης ζωής. Και πολλοί συνάνθρωποί 

μας βρέθηκαν και το προηγούμενο βράδυ καθ΄ όλη τη διάρκεια της ημέρας σε δύσκολη 

κατάσταση και στην πόλη του Βόλου όπως είπατε, αλλά προσέξτε και στα χωριά γύρω-γύρω 

και μέσα στο Πήλιο όπου είναι τέτοια η γεωλογία και ο τρόπος της δόμησης που έκανε ακόμα 

πιο δύσκολα τα πράγματα. 
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Είχαμε χείμαρρους, είχαμε κατολισθήσεις, είχαμε να αντιμετωπίσουμε ως Πολιτική 

Προστασία και κρατικός μηχανισμός πολλά και διάφορα προβλήματα. 

Όπως βλέπετε είναι ένα δυναμικό φαινόμενο, πράγματι είχαμε προειδοποιήσει νωρίς. 

Προκάλεσε και προκαλεί ακόμα, γιατί επαναλαμβάνω για μια ακόμη φορά, δεν έχει 

ολοκληρωθεί. Πολλές ζημιές και οι προκλήσεις είναι πολλές ακόμα για το επόμενο 24ωρο.  

Όμως νωρίς το πρωί και το Υπουργείο Εσωτερικών μετά από την απόφαση του Γενικού 

Γραμματέα Πολιτικής Προστασίας και το κομμάτι του Υπουργείου Εργασίας και τον ιδιωτικό 

τομέα και το ελληνικό δημόσιο δεν λειτούργησαν στην περιοχή και θα εξακολουθήσουν να 

μην λειτουργούν όσο διαρκεί το φαινόμενο. 

Όπως γνωρίζετε τα σχολεία δεν έχουν ανοίξει ακόμα οπότε πραγματικός λόγος μετακίνησης 

δεν υπήρχε. Υπήρχαν συστάσεις και από το 112 πολύ-πολύ νωρίτερα για μη μετακίνηση.   

Όταν κάποιοι συμπολίτες μας αποφάσισαν να μετακινηθούν και μετά από την εντολή της 

αστυνομίας γιατί η αστυνομία ρυθμίζει την μετακίνηση στους δρόμους όπως γνωρίζετε, 

χρησιμοποιήσαμε το εργαλείο το 112 για να επικοινωνήσουμε καλύτερα την ήδη απόφαση 

που είχαν πάρει οι αστυνομικές διευθύνσεις οι κατά τόπους και απαγόρευαν την κυκλοφορία 

λόγω των φαινομένων αυτών.  Χείμαρρων, κατάρρευση σε γέφυρες, σε δρόμους και ούτω 

κάθε εξής. 

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: 

 Εσείς ορθά μας είπατε προηγουμένως ότι είχατε ενημερώσει Δήμου και Περιφέρειες από την 

Παρασκευή, είχατε δώσει και κάποιες σχετικές οδηγίες για το ακραίο φαινόμενο το οποίο 

περιμέναμε.  

Όμως, είδαμε στο Βόλο μία κατάσταση, μία πόλη να είναι σε συναγερμό και να έχουμε και 

συνανθρώπους μας που χάσανε τη ζωή τους στην ευρύτερη περιοχή.  

Θεωρείτε ότι κάτι δεν λειτούργησε σωστά; Κάτι δεν ακολουθήθηκε από τις οδηγίες τις οποίες 

δώσατε ή είναι αυτό που μας είπε και ο κύριος Ζιακόπουλος ότι τρόμαξαν όταν είδαν τα 

μοντέλα και το φαινόμενο ήτανε αναπάντεχα πιο ισχυρό απ’ ότι το περιμένανε.  

Τι ακριβώς συνέβη και είχαμε αυτήν την καταστροφή.  

Β. ΚΙΚΙΛΙΑΣ: 

Ναι, ευχαριστώ για την ερώτηση. Κοιτάξτε, δεν υπάρχει καμία αμφιβολία. Το 1955 νομίζω που 

κρατούνται στοιχεία και λοιπά, δεν έχουν ξαναδεί κάτι παρόμοιο.  

Αν τα ραντάρ μπορούν να μετρήσουνε επακριβώς ή οι δορυφόροι το να έχει φτάσει μέχρι τις 

15:00 η ώρα το μεσημέρι στην περιοχή του Πηλίου και του Βόλου τα 65 mm  βροχής ανά 

mailto:press@civilprotection.gr
http://www.civilprotection.gov.gr/


 
 
 

 
Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας 

Λεωφ. Κηφισίας 37-39, 15123 Μαρούσι 
Τηλ: 213 1510186/176/190/987/969, Fax: 213 1510182, E-mail: press@civilprotection.gr 

civilprotection.gov.gr 
Twitter: @GSCP_GR, Facebook: @CivilProtectionGreece, Instagram: @civilprotectiongreece 

τετραγωνικό μέτρο και αν αυτό προστεθεί μέχρι τις 12:00 το βράδυ, δηλαδή να συμπληρώσει 

το 24ωρο, μιλάμε για ασύλληπτες ποσότητες νερού.  

Έχω μιλήσει επανειλημμένως για τις επιπτώσεις της κλιματικής κρίσης. Θα δοθεί ευκαιρία να 

τα ξαναπούμε αυτά και σε αντιδιαστολή με την απότομη εναλλαγή από τις πυρκαγιές, τις 

πλημμύρες και τι σημαίνει αυτό.  

Τώρα οι ελεγκτικοί μηχανισμοί σε ότι έχει να κάνει με τις οδηγίες οι οποίες δόθηκαν και 

δίδονται, προφανώς και οι υποδομές επαρκούν μέχρι κάποιου σημείου και αυτό θα πρέπει αν 

θέλετε να μελετηθεί από εδώ και πέρα σε μία πιο ευρεία αν θέλετε, αλλαγή των πολιτικών 

μας και των πλαισίων σε σχέση με το τι φυσικά φαινόμενα παρουσιάζονται πλέον στον 

πλανήτη, στην Ευρώπη, στη Μεσόγειο, αλλά και στη χώρα μας και τι υποδομές επαρκούν και 

αν επαρκούν και τι άλλο θα πρέπει να γίνει.  

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: 

Ευχαριστώ πολύ κύριε Υπουργέ. Θα ήθελα για την προειδοποίηση. Πρέπει να υπάρχει μια 

κλιμάκωση. Όταν εκδίδεται ένα 112, γιατί και εμείς σαν μετεωρολόγοι δεν είμαστε απολύτως 

σίγουροι ότι θα έχουμε τα συγκεκριμένα ύψη βροχής, στο συγκεκριμένο σημείο.  

Παρότι οριοθετήσαμε πλήρως την περιοχή των έντονων καιρικών φαινομένων που 

περιελάμβανε τη Θεσσαλία και τις όμορες περιοχές της.   

Το ένα είναι αυτό. Το δεύτερο, έχοντας την εμπειρία αρκετών ετών, σε καμία χώρα του κόσμου 

δεν αντέχουν οι υποδομές με 500 χιλιοστά βροχής.  

Πόσο μάλλον όταν σε αυτήν την περιοχή ήρθαν νερά, κύλησαν νερά από τις πλαγιές του 

Πηλίου και όχι μόνο. Θα ήθελα λοιπόν να πω ότι η Μαγνήσια άντεξε, αυτή είναι η προσωπική 

μου γνώμη.  

Άντεξε και άντεξε γιατί και υπήρχαν οι υποδομές, Περιφέρεια, Δήμος και βοήθησαν και οι 

ανακοινώσεις της Γενικής Γραμματείας Πολιτικής Προστασίας, τουλάχιστον στο επίπεδο στο 

να σωθούν ζωές.  

Αυτή είναι η προσωπική μου γνώμη. Ευχαριστώ. 

Σ.ΖΑΧΑΡΗΣ: 

Αν θέλετε σαν εικόνα να προσθέσω κάτι σε αυτό που ρωτήσατε. Αναλύοντας τις συνθήκες που 

είχαμε το καλοκαίρι με τον παρατεταμένο και πολύ υψηλό καύσωνα καταλάβαμε ότι θα 

έπρεπε να λειτουργούμε πια με προδιαγραφές άλλης περιοχής, Μέση Ανατολή, βόρεια 

Αφρική. 
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Τα νούμερα που βλέπουμε τώρα για τις βροχοπτώσεις και  τις ροές του νερού μας σπρώχνουν 

να αρχίσουμε να βλέπουμε τι γίνεται στη νοτιοανατολική Ασία.  Καταλαβαίνετε ότι είναι σαν 

να αλλάξαμε περιοχή. Είμαστε σε πρωτόγνωρες καταστάσεις. 

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: 

Γεια σας, Ιωάννα Καρδάρα από το Εθνικό Πρακτορείο Ειδήσεων. Ήθελα να ρωτήσω σχετικά με 

την αποκατάσταση των πληγεισών περιοχών ποιος είναι ο δρόμος που θα ακολουθηθεί. 

Διαβάσαμε ότι έχουν κηρυχθεί κάποιες περιφερειακές ενότητες ήδη σε κατάσταση έκτακτης 

ανάγκης. Αν μπορείτε λίγο να μας πείτε για το κομμάτι της αποκατάστασης. 

Β. ΚΙΚΙΛΙΑΣ: 

Κοιτάξτε, το πρώτο βήμα είναι αυτό. Από εκεί και πέρα θα υπάρχει κυβερνητικό κλιμάκιο το 

οποίο θα επισκεφτεί και αυτέ τις πληγείσες περιοχές. 

Θα γίνει η ακριβής καταγραφή. Όπως βλέπετε γίνεται πλέον αυτοματοποιημένα. Και θα 

εκκινήσει με βάση και το προεδρικό διάταγμα και τους νόμους μέσα από την τοπική 

Αυτοδιοίκηση και το κεντρικό κράτος μετά την καταγραφή οι αποζημιώσεις φυσικά στους 

ιδιώτες αλλά και η σταδιακή επαναφορά σε ένα status quo.  

Ο ΔΕΔΔΗΕ θα κάνει τη δουλειά του, θα δούμε στις υποδομές που έχουμε σε ότι έχει να κάνει 

και με το οδικό δίκτυο γιατί όπως είδατε εκεί πέρα υπάρχουν ενδεχομένως εκτεταμένες 

καταστροφές και ζημιές, πως μπορούμε να τις αποκαταστήσουμε. 

Σας ανακοίνωσα ήδη τι θα κάνουν άμεσα και οι Ένοπλες Δυνάμεις σε ένα κομμάτι αυτού. Δεν 

υπάρχει καμιά αμφιβολία έχουμε πολλή δουλειά μπροστά μας.  

Για μια ακόμη φορά όμως πρέπει να πω και θα ήθελα να κλείσω με αυτό ότι πηγαίνοντας από 

την προσπάθεια του πυροσβεστικού σώματος και της πολιτικής προστασίας και όλων των 

ανθρώπων της κρατικής μηχανής γιατί είναι και η ελληνική αστυνομία που ήταν εκεί πέρα και 

οι δυο βαθμοί της τοπικής Αυτοδιοίκησης και ο Ένοπλες Δυνάμεις σε καταστροφικές 

πλημμύρες και ακραία καιρικά φαινόμενα οι προκλήσεις είναι πάρα πολύ μεγάλες.  

Έχει γίνει τεράστια προσπάθεια, τεράστια προσπάθεια επαναλαμβάνω πρώτα και κύρια με 

βασικό μέλημά μας την προστασία της ανθρώπινης ζωής και το να σώζονται ανθρώπινες ζωές.  

Ευχαριστώ πάρα πολύ. 

 

mailto:press@civilprotection.gr
http://www.civilprotection.gov.gr/

